



Základní škola a Mateřská škola,

Praha 6, náměstí Svobody 2

náměstí Svobody 2/930, 160 00 Praha 6 – Bubeneč

www.zs-ns2.cz; tel. ZŠ: 226 233 600, info@zs-ns2.cz

tel. MŠ: 224 324 783, infoskolka@zs-ns2.cz

ID datové schránky: h73v3hz

Školní noviny – únor 2024

Slavnostní předávání vysvědčení v 1. třídách

„Pasování na čtenáře“

Letošní prvňáčci převzali své první vysvědčení slavnostně. Ve škole jsme se společně sešli s dětmi a jejich rodiči. Slavnostní nástup dětí a paní učitelek třídních se nesl v tónech písně „Měsíce,“ kterou si všichni společně zaspívali.

Za zvuků fanfáry nastoupil také rytíř se svojí princeznou, která dětem přečetla čtenářský slib a poté je rytíř svým mečem pasoval do řádu čtenářského. Na závěr bylo dětem předáno vysvědčení a kniha písmen, na které celý půl rok pracovaly.

Tento „velký den“ šli všichni společně oslavit do svých tříd. Reakce dětí byly veliké, moc jsme si celý program užili.



Mgr. Jana Všetečková, třídní učitelka 1. B

Běžkový víkend

Třída 5. A se společně s rodiči vydala na nezapomenutelný víkend do hor, plný radosti, smíchu, her na běžkách a ve sněhu.

V sobotu dopoledne jsme se vydali na běžky. I když někteří z nás byli na běžkách poprvé, byli jsme brzy všichni na stejné lodi. Vydali jsme se na Rovinku, kde jsme



si odpočinuli a zahřáli teplým čajem. Odpoledne nás čekal zážitek na snowtubingu. Večer jsme hráli všichni společenské hry a tančili. Příjemné prostředí horského hotelu a výhled na zasněžené hory vytvořil krásnou atmosféru. Celý víkend by nebyl možný bez spolupráce s rodiči, kteří nám umožnili tuto zimní dobrodružnou výpravu.

Třída 5. A si nyní

pamatuje nejen zimní radovánky, ale i to, jak je důležité strávit čas společně, ať už jsme na horách na běžkách nebo ve škole.

Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A

Dějepisná olympiáda

Tématem letošního již 53. ročníku Dějepisné olympiády je **Každodenní život a kulturní kořeny českých zemí (Čechy, Morava, Slezsko). Od Cyrila a Metoděje po Jana Husa**. Školního kola se dne 29. listopadu 2023 zúčastnilo 11 žáků ze 7., 8. a 9. ročníku. Do obvodního kola postoupili tři nejúspěšnější žáci z 9. ročníku – Marie Putyerová, Jiří Dolanský a Matěj Vrbovský.

Obvodní kolo Dějepisné olympiády proběhlo ve středu 17. ledna 2024 na Základní škole Věry Čáslavské a zúčastnilo se ho celkem 46 žáků z Prahy 6. **Na krásném dělení 4. - 5. místě se umístil náš žák Matěj Vrbovský ze třídy IX. B.** Chtěli bychom i touto cestou Matějovi poblahopřát k velmi pěknému umístění v obvodním kole Dějepisné olympiády a poděkovat mu za příkladnou reprezentaci naší školy.



Matěj Vrbovský ze třídy IX. B. Chtěli bychom i touto cestou Matějovi poblahopřát k velmi pěknému umístění v obvodním kole Dějepisné olympiády a poděkovat mu za příkladnou reprezentaci naší školy.

Mgr. Gabriela Hanzlová, vyučující dějepisu

Bruslení na Letenské pláni

V rámci vyučování se žáci 2. A nedávno ponořili do zimní radosti a pohybové aktivity – bruslení. Ve spolupráci s místními organizátory jsme měli možnost vyzkoušet veřejné bruslení na Letenské pláni, a to díky štědrému poskytnutí potřebných pomůcek pro školy zcela zdarma. Všichni žáci byli nadšeni. Pro mnohé z nich to byla vzpomínka na minulý rok, kdy někteří stáli na bruslích poprvé. Tentokrát jsme byli svědky velkých pokroků, protože žáci s odvahou a úsměvem zdolávali ledovou plochu. I když někteří z nich ještě preferovali oporu o hrazdičku, všichni si zaslouží velkou pochvalu za odvalu a úsilí, které do svého bruslení vložili. Atmosféra byla plná radosti, smíchu a vzájemné podpory. Při hodině strávené na ledové ploše si někteří troufli vyzkoušet různé triky a pohyby na kluzišti, a jejich sebedůvěra rostla s každým odjetým metrem.



Cestu na kluziště i zpět jsme se rozhodli vydat pěšky, abychom si plně užili krásu zimního dne a procházku. Během chůze jsme si povídali a sdíleli dojmy z bruslení, což posílilo soudržnost třídy a přátelství mezi žáky.



Kromě samotné radosti z pohybu a zábavy jsme měli tu výjimečnou příležitost obdivovat nádherný výhled na Pražský hrad. Tato historická kulisa přidala naší aktivitě další rozměr a připomněla nám krásu naší metropole.

Již nyní se těšíme na další bruslení, které jsme si s radostí zarezervovali na únor. Tato zážitková aktivita nejenže posiluje tělesnou kondici žáků, ale také podporuje jejich sociální interakce, spolupráci a smysl pro radost z drobných radostí života.

Kateřina Měřinská, třídní učitelka 2. A

Abeceda peněz:

Finanční gramotnost ve školních lavicích

Ve škole jsme nedávno hostili pracovníci České spořitelny, která s námi probírala základy finanční gramotnosti v rámci aktivity nazvané „Abeceda peněz“. Bylo ohromující sledovat, jak naši žáci, druháci, projeví nejen zájem, ale také skvělý přehled v oblasti peněz a financí.



V průběhu interaktivní prezentace se děti seznámily s různými aspekty financí. Žáci nejen projeví znalost našich mincí a bankovek, ale s nadšením řešili úkoly spojené s tím, jaká čísla vzniknou, když sečteme hodnoty jednotlivých peněz. Jedna hádanka, kterou úspěšně vyřešili, zněla: Jaké číslo vznikne spojením hodnot mincí a bankovek 1, 2, 5 a 10 korun? Správně, 8888. Pracovnice nás seznámila s klíčovými pojmy, jako jsou příjmy, výdaje, hotovost, platební karta, bankomat, mzda a výplata. Žáci měli možnost aktivně se zapojit do interaktivních her a cvičení, kde si vyzkoušeli simulace transakcí a využití digitálních technologií. V průběhu této aktivity nejenže posilovali své finanční znalosti, ale také rozvíjeli dovednosti práce s penězi a plánování rozpočtu. Je skvělé vidět, jak se naši žáci s nadšením učí o světě financí, a jsme vděční České spořitelně za tuto vzdělávací příležitost. Těšíme se na další akce, které nám pomohou lépe porozumět světu peněz a finanční gramotnosti.

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 2. A

Jaké to je být spisovatel?

Žáci ve třídě 3. B se pokusili na malou chvíli stát spisovatelem. V hodině českého jazyka měli možnost vcítit se do role autora pohádky. Byla to velmi náročná práce, ale všichni se jí zhostili velmi dobře. Zde malé ukázky některých autorů.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 3. B

Princezna Josefína a Nora

Na devatero horami a devatero řekami žily byly dvě princezny Josefína a Nora. Na Zlatém vrchu byl jejich zámek Zlatobíl. Jmenoval se Zlatobíl, protože byl z části zlatý a z části bílý.

V lese byla malá chaloupka a v ní žila babička Josefína a Nora a ty jí měly tuze rády.

Babička byla velice moudrá, byla milá a chytrá. Jednoho dne, když děvčata šla za babičkou, tak našla maliny a borůvky. Děvčata si rekla, máme tři hrnečky, tak do nich nasbíráme maliny a borůvky. Až všechny hrnečky naplnily tak šly dál.

A šly a šly. A jak šly, tak Josefínka zvolala: „Už vidím babiččinu chaloupku. No jo, už ji vidím tak!“ Ahoj babi, ahoj děvčátko, chcete mi pomoci upéct malinový koláč? Jasně, moc rády. První potřeba, eme mixér, dáme do něho vajčka, mléko, maliny a másto. A teď to všechno smícháme a je hotovo.

Můžeme se do toho pustit. Mhm, je to výborné. To jsem ráda. Ahoj babi, my už musíme jít zpátky na zámek. Tak jo. Ahoj děvčátko. Tak šla na zámek a žila tam až do smrti.

Autor: Rozálie Zdeněkova

Justina a Vánoční skřítki

Na devatero horami a devatero řekami žili byli dva malí skřítki, kteří neměli rádi Vánoce. Když to byli Vánoční skřítki, Jistě k tomu byli hrozně líní.

Jednou si rekli, že půjdou na procházku do lesa. V lese byla jedna malá chaloupka a v ní žila jedna malá čarodějka, jmenovala se Justina. Byla velice moudrá. Když se skřítki tak procházeli, narazili na chaloupku Justiny. Protože byli tak hrozně zvědaví, tak se šli podívat do chaloupky. Když otevřeli dveře

dveře Justina je jen viděla a začla řívat, protože se hrozně lekla. Pak řekla: „Co tady děláte!“ Potom jim dovolila, aby šli domů a skřítki rekli: „Dobrý den, děkujeme, že jste nás pustila domů, co jste zač?“ Zeptala se Justiny: „Jste Vánoční skřítki?“ Ahoj, tak že pomáháte Santa Clausovi?“ Ano,“ rekli skřítki. Než se posadili, vletlo do chaloupky osm sobí a hned za nimi samotný Santa Claus. Ten je hezky pozdravil a hned se podíval na skřítky a řekl: „Vy jste ti dva skřítki co nemají rádi Vánoce a jsou líní“

„Ano,“ zababkal skřítki. Tak já vám povím něco o Vánočích. Když jim to dopověděl, tak si oba dva skřítki uvědomili, jak jsou Vánoce úžasné.

Santa opravil: „Tak já už raději pojedu. Nechtěl by ste ještě mnou?“ Skřítki se chvíli rozmýšleli. No, proč ne. Na Zlatém vrchu bylo jeho Vánoční království, tak se rozloučili s Justinou a jeli na Zlatý vrch. Zde vyráběli hračky šťastně až do smrti. Stali se z nich pracovní skřítki!!!
Autor: Erika Přikrylová



dárky házeli do komínů, a tak zachránila Thelma Vánoce.

Autor: Klauďie Koušová

a ta byla velice moudrá. Když Santa ke studánce přišel, tak se do ní podíval. Thelma mu rekla, že si může něco přát. Přál si mít skřítky pomocníky, jakmile to dořekl Thelma zmizela.

Druhý den, když se Santa vzbudil a šel do továrny, uviděl stovky skřítků. Rozbrečel se štěstím. Když se uklidnil, zapískal a hned tu byli sobí. Zapískal dvakrát a přiletěly sáňe s pyselem dárků. Začali rozdávat dárky. Santa četl adresy a skřítki



KRYŠTALOVÝ OBRAZ

Na devatero horami a devatero řekami byly tři senky, které žily rodu. Jednou na seveček přijel bohatý pán, který řekl, že je souboj o nejhezčí obraz. Kdo se nezdárně bude postarat. Na statku měli umělce, který posbíral vědět, co má nakreslit. Na Zlatém vrchu byl nejhezčí zájmet na světě. Umělec řekl: „V lese byla chaloupka a v ní žila čarodějka a ta byla velice moudrá. Jenomže chce poradit jenom někomu.“

Otec řekl, že to zvládne a šel cestou na vrch. Cesta mu trvala pět dní a pět nocí. Když tam dorazil viděl bránu, ta byla chráněna hady. Otec si jich nevěděl a šel dál. To udělal dobře. Když došel do komnaty, viděl koně, vedle něho tři sedla. Jedno zlaté, druhé z deky a třetí ze stříbra. Nasadil na koně to zlaté sedlo.

Otec se propadl. V zemi viděl dřevo, kde bylo napráno druhé šance. V druhé komnatě byla ovce, vedle ní byla míška s ozdobnými diamanty a druhá míška byla obyčejná. Otec přemýšlel, co se stalo s koněm a dal ovci obyčejnou míšku. Oece pak promluvil, poradila mu, že největší cennosti najde u hvězdy Modráčky. Hledal, hledal. Až jí našel, hvězda spala, tak Otec ukradl poklad. Hvězda se probudila a rekla mu, ať si vezme obyčejný kámen. Je nejcennější. V zámku přenocoval. Další den se vrátil na statek. Malíř namaloval ten kámen. A otec užal, protože obraz svítil jako z krystalů. Když se měl obraz odevzdat, tak všichni užasli. Rozhodlo se, že vyhráli a domluvili se, že obraz dají do galerie. Lidi se tam chodí dívat. Malířův obraz byl na pozlaceném stojanu. V galerii nemohli používat světlo, protože obraz svítil po celé místnosti. autor: Dora Volfová



Vánoce

Na devatero horami a devatero řekami žilo, bylo osm sobí Komety, Dasher, Donner, Dancer, Blitzen, Prancer, Cupid a Vixen. Byli to Santovi sobí. Uprostřed Severního pólu byl Zlatý vrch. Na Zlatém vrchu byla Santova továrna. V ní vyráběl hračky pro děti.

Jelikož bylo 22. prosince, měl hodně napilno. Chtěl si odpočítout. Vyrázil do rampouchového lesa. V lese byla studánka a v ní žila kreveta Thelma

dárky házeli do komínů, a tak zachránila Thelma Vánoce.

Autor: Klauďie Koušová

Návštěva zoubkové paní doktorky u Zvidálků



V rámci učiva prvouky LIDSKÉ TĚLO k nám ve středu 17. ledna zavítala zoubková paní doktorka Léňa.

Společně jsme si povídali o důležitosti a správné technice čištění zubů. Dozvěděli jsme se také spoustu informací o růstu zoubků, kolik zubů mají děti a kolik dospěláci a jak se jednotlivé zuby jmenují. Léňa nám ukázala modely zubních kartáčků, zázračné brýle „lupovky“ a v neposlední řadě se nám každému podívala na zoubek. 😊

Získané informace jsme aplikovali do praxe. Všichni jsme si přinesli svůj zubní kartáček a zrcátko a pod odborným dohledem začalo důkladné čištění zubů.

Byli jsme odměněni velkou pochvalou a drobnými dárečky. Na závěr jsme si zahráli zábavný kvíz s otázkami na téma ZUBY.

Beseda o zoubcích se nám moc líbila, už se těšíme na další povídání o lidském těle.

Mgr. Jana Všetěčková, třídní učitelka 1. B



Zimní turnaj v miniházené 1. stupně

V pondělí 29. 1. 2024 proběhl **Zimní turnaj miniházené pro 1. - 3. třídy**. Nejdříve si zahráli naši nejmenší prvňáčci. Po vysvětlení pravidel se pustili do měření sil. Všichni učitelé se snažili všechny žáky prostřídat, některým to šlo velmi dobře, jiní musí ještě trénovat. Určitě nebylo důležité, kdo vyhraje, ale mít dobrý pocit ze sportu, běhání, házení a snažit se v týmu spolupracovat, přihrávat, bránit i dávat góly. Nakonec všichni obdrželi diplomy a ceny za dobré sportovní výkony, a hlavně za velkou snahu.



Následoval **turnaj pro žáky 2. - 3. tříd**. Ti dorazili v 9:00 hodin a po připomenutí pravidel se začalo hrát. Zde už byla vidět větší zkušenost některých hráčů, měli jsme možnost vidět i velmi pěkné akce. Hráči už hrají kolektivně, více přihrávají, spolupracují a také padá více branek. Někteří hráči měli roli fanoušků, které se



ujali velmi kvalitně. Jejich hlasy při fandění bylo slyšet hodně daleko. Turnaj byl opět zakončen vyhodnocením a odměněním. Týmy obdržely diplomy a odměny.

První tři místa obsadily třetí třídy v tomto pořadí:

3. B, 3. A, 3. C a na dalších místech se umístili méně zkušenější druháčci.

Dopoledne bylo super, dle reakcí dětí, **SUPER DEN**. To byl cíl. Děkuji paní učitelkám, asistentkám, rozhodčím z řad devátáků a hráčů Dukly Praha.

Ve středu 31. 1. 2024 oslavili pololetní vysvědčení **naši žáci 4. - 5. tříd** turnajem v miniházené. Tato kategorie je již ještě vyspělejší. Týmy jednotlivých tříd měly velmi dobré hráče, které se vzájemně utkaly mezi sebou. V roli trenérek byly p. učitelky, které fandily, radily a povzbuzovaly. Ostatní žáci využili svých hlasových fondů velmi dobře a po celou dobu turnaje bylo vše velmi napínavé, utkání výborná, vyrovnaná a plná super sportovních výkonů. Nakonec nám první tři místa obsadily týmy tříd pátých, byly prostě zkušenější. První místo 5. B, druhé 5. C a třetí 5. A. Odměny dostaly všechny týmy a diplomy samozřejmě také. Děkuji všem a těším se na další letní turnaj v červnu.



Sportovní den 2. stupně

V úterý 30. 1. 2024 měli naši žáci z celého druhého možnost a příležitost pořádně sportovat. Ráno jsme se sešli v aule, žáci vyslechli program a pravidla a šlo se sportovat. Všichni si mohli vybrat z mnoha možností. Hrál se fotbal, florbal, házená, basketbal, přehazovaná, také byl v nabídce pink ponk, stolní fotbálek nebo jednoduché stolní hry a práce s iPad (hledání informací ze sportovního prostředí).

Během dne jsme mohli sledovat velmi napínavé zápasy, poměřování sil a povzbuzování do ještě lepších výkonů.



Věřím, že si všichni užili dost sportování a příjemných chvil se svými spolužáky. Děkuji všem učitelům za podporu a kolegům tělocvikářům za organizaci.

Mgr. Martina Charvátová, organizátorka turnajů

Potřebujete POMOC nebo o někom z okolí víte?



Doba plateb za **školy v přírodě**, výjezdy, či jiné školní aktivity jsou nebo brzy budou aktuálním tématem, a proto připomínáme **možnost finanční podpory** od sdružení rodičů (formálně nazývaného Nadace Svoboda) všem, **kteří to opravdu potřebují**. Každé dítě by mělo mít možnost účastnit se školy v přírodě, výletu, aktivity organizované školou, a to **bez ohledu na finanční situaci rodiny**. Pro kolektiv je důležité, aby celá třída zůstala pohromadě a žádné dítě nebylo vyloučeno ze společného zážitku kvůli nedostatku financí.

Pokud se:

- **NACHÁZÍTE V TÉTO SITUACI** nebo
- **ZNÁTE NĚKOHO**, kdo by mohl potřebovat podporu,

neváhejte **nás kontaktovat**. Stačí napsat email na adresu **info@nfsvoboda.cz** nebo zanechat vzkaz paní učitelce. Vaše zprávy budou zachovány s maximální diskrétností a respektem.

Každý návrh na příspěvek je konzultován s třídní paní učitelkou / panem učitelem a následně schvalován správnou radou sdružení rodičů – nadací Svoboda. Sdružení



rodičů je připraveno finančně přispět k úhradě nákladů spojených se zmiňovanými **akcemi dětem z naší školy**. Vždyť jeden ze stanovených pilířů je:

Aby všichni mohli

Pomáháme zapojit sociálně znevýhodněné děti ZŠ nám. Svobody

do plnohodnotného školního života.

Sdružení rodičů jsme my – rodiče dětí ze školy ZŠ nám. Svobody

Aktuální informace naleznete na
www.nfsvoboda.cz

Divadlo Spejbla a Hurvínka

Dne 30. 1. se vydala školní družina s p. vychovatelkami do divadla Spejbla a Hurvínka u nás v Dejvicích na krásné představení **Hurvínek a nezvaný host**. Představení se všem moc líbilo. V únoru nás čeká kino.



Hana Absolonová, vedoucí vychovatelka ŠD

Co chystáme na únor:

➤ Akce

čtvrtek 1. února

2. exkurzní a projektový den 2. stupně

úterý 6. února

Projekt ČVUT – návštěva Masarykova ústavu vyšších studií

středa 7. a 28. února

7.45 – jednání žakovského parlamentu

čtvrtek 22. února

Masopustní karneval ŠD

Valentýnský ples (pro žáky 5. až 9. ročníku)

středa 28. a čtvrtek 29. února

školní kolo hudební soutěže „Hudba na Svobodě“

➤ Prázdniny

pátek 2. února

pololetní prázdniny

pondělí 12. – pátek 16. února

jarní prázdniny